

国务院发展研究中心高级研究员吴敬琏：

靠权力取得财富的富人要严惩



国务院发展研究中心高级研究员吴敬琏昨日出席“财经年会2013：预测与战略”时表示，中国的贫富差别如此巨大，主要的

原因是来自靠权力取得的收入。不能让富人凭权力发财，而且要给予严厉的惩罚。

此前，全国政协经济委员会委员、国家税务总局原副局长许善达提到希望用累进所得税高累进率来缩小贫富差别，吴敬琏表示，“他讲的这些我都同意。但是对于中国的情况来说，我想要强调一点，中国的贫富差别如此巨大，主要的原因是来自靠权力取得的收入。”

吴敬琏解释道，这部分极富人群的问题，不是所得税，也不是其他的税收能够解决的，是我们的税收体制力所不及的。这个要靠整个体制，要让权力不能支配那么多的资源，而且要对权力进行监督限制，这样才能解决这个问题。富人要分两种，有些人是靠权力发财的，这一点要坚决的制止，不能让这些人凭权力发财，对于这些人，不能给他们减税，而且要给他们严厉的惩罚。

综合报道

梁稳根揭三一迁都隐情： 行踪被监视 会议被监听

在应付无聊诉讼、个人毁谤问题上，三一集团董事长梁稳根过去数年的做法是以德报怨，他一直对是非敬而远之一不解释，亦极少公开抱怨。不过，眼下他决定摆脱这一切。“结束这一切，只有靠良知回归，可人性之恶什么时候是个头呢？”梁稳根愤怒地说。在11月23日的早餐会上，绝望之下梁在内部宣布将公司职能总部迁离长沙。搬迁将在两个月内完成。

迁走对湖南的震动显而易见。根据中国机械工业联合会统计，湖南在全国工程机械行业的排位跃居第一，主营收入占全国工程机械的比重接近1/3。梁稳根一手创建的三一集团拥有超过5.8万名员工，2011年营收高达802亿元，上交利税超过160亿元——这一数字在湖南省仅次于湖南中烟工业公司，旗下两家上市公司（三一集团、三一国际）合并市值超过1500亿元。受惠于三一样板效应，2011年，机械装备工业完成增加值占湖南省规模工业的比重超过25%，利润比重则超过40%。

在财富之外，梁稳根亦收获盛名。然而他一直身处于长期被有组织的诬告、谣言和负面报道的冲击之中。诸如“资金链断裂”、“携款潜逃”、“关联交易非法谋利”、“企业涉黑”、“侵占土地”、“偷税漏税”、“公开行贿”等不绝于耳，甚至有人攻击称其早已病入膏肓。“在对手那里，三一除了贩毒、卖淫几乎坏事都做绝了。”梁说。

梁稳根曾在内部公开宣称三一在长沙已无任何秘密可言。由于担心被监听，他通常不在公司召开任何重要会议，实在迫不得已，会选择在办公室外长长的露台上



或者三一园区内一处池塘中央的亭子内开会。“只要有电器的地方，他都不敢开会。”梁林河说。

这并非耸人听闻。2012年8月15日，梁稳根曾秘密会见中国海洋石油总公司董事长王宜林，商议双方共同研制海洋工程装备一事。其行程及会谈内容均极度保密，知晓者仅三一重工总裁向文波、梁的贴身秘书寥寥数人。但令人吃惊的是，第二周网络即大规模曝出其会谈内容，其对细节之了解令梁稳根本人也叹为观止。

此事并非孤案。9月初，三一内部高层营销会议曾遭泄密。该会议由梁林河主持，其讲话被秘密录音，随后被整理成文字材料邮寄至各大媒体。攻击者称其9月混凝土泵车销售量仅为15台，其营收出现“断崖式下降”，而事实上，这一销售数字为200余台。为了澄清事实，三一曾不得不发布紧急公告。

环球企业家

上海外滩地王案昨日开庭 SOHO复星庭上掐架

昨日上午，上海市一中院开庭审理浙江复星状告SOHO中国等一案。SOHO中国和复星双方的律师在庭上都较为激动，言辞锋利，SOHO中国的律师还用“冷血”、“心理扭曲”等词语来指责复星。当天的审理并未出结果。

这场涉及郭广昌、潘石屹等业界名人的外滩地王之争已拖了一年之久，案由是复星认为SOHO中国、绿城和证大在谈判中恶意串通，SOHO中国非法收购。

复星认为收购不合法的理由是，复星国际持有海之门50%股权，间接拥有外滩8-1地块其余50%权益，如果证大和绿城出售手中海之门的股权，复星应拥有优先购买权。

针对复星的起诉，SOHO中国律师反对称，不存在优先购买权。因为证大和绿城出售给SOHO中国的是旗下的子公司，即证大五道口和绿城合升两家公司，并未直接售卖海之门的股权，因此不存在海之门股权转让这个前提。

合肥昨日再推841亩土地 合肥蓝鼎两日“拿”两地

继11月28日“供地潮”后，昨日合肥土地市场841亩地块再次“清仓”，分别为滨湖区BH2012-17商住地块和高新区XZQTD144商办地块。未来大型商贸企业总部将入驻滨湖，高新区则迎来商办集群时代。

昨日下午4点，首先出让的是滨湖新区BH2012-17商住地块（紧邻滨湖万科项目），仅一家单位参与，9号竞买人。最终，安徽盐业房地产开发有限公司加价1万元，以411万元/亩的单价“拿下”该地块。

而高新区陶冲湖759亩商办地块——高新区XZQTD144号地块，也有一家竞买人竞价，最高报价70万元/亩。最终，蓝鼎集团旗下子公司合肥京商融合置地有限公司顺利摘牌，单价（底价）70万元/亩。蓝鼎集团全面进驻高新区陶冲湖，合肥京商融合置地有限公司两日“拿下”两地。

而临时增加的肥西[2012]25号地块，一位竞买人以57万元/亩的价格摘牌，竞得者为九江摩恩房地产开发有限公司。

记者 任金如

我省开发区综合竞争力评价报告(2012)发布 芜湖经开区“领跑”全省

全省开发区中，谁的竞争力最强？昨日，省经济研究院发布2012我省开发区综合竞争力评价报告。在纳入排行的150家开发区中，芜湖经开区登上状元宝座。

在全省开发区综合竞争力排行榜上，芜湖经开区位列首位，合肥高新区和合肥经开区分列二、三位。记者也留意到，榜单前20名中，合肥占据7席。

此外，合肥瑶海经济开发区和无为高沟经济开发区分别居省级、省级筹建开发区综合竞争力第一。无为高沟经济开发区同时又摘得全省县办省级开发区综合竞争

力头名。

分片来看，安徽蚌埠高新技术产业园区、芜湖经济技术开发区、安徽徽州经济开发区分列皖北、皖江示范区和皖西皖南地区开发区综合竞争力排行榜首位。

省经济研究院产业研究所所长周云峰表示，开发区综合竞争力是开发区在集聚产业、配置资源、完善设施、投资环境、产品配套、配套服务和创造财富等方面所特有的比较优势或综合能力。“综合竞争力排名出来，也便于各开发区之间相互找差距。”

记者 丁林

偷税、漏税最高罚5倍 合不合理，给个意见

昨日，省国税局通过税务网站公布的方式，就《安徽省国税系统规范行政处罚裁量权实施办法（征求意见稿）》广泛征集税务行政相对人、基层国税机关及其工作人员、社会各界的意见和建议。在处罚裁量基准中，明确提出5年内2次偷税、漏税，等待他的最高处罚将是税款5倍的罚款。

实施办法公布期限：11月29日至12月

18日。对该“征求意见稿”有意见和建议，税务行政相对人、基层国税机关及其工作人员、社会各界可以通过电子邮箱(miaowenbin888@sohu.com)，或者邮寄的方式（地址：合肥市永红路11号安徽省国家税务局政策法规处，邮政编码：230061），于12月20日前反馈省国家税务局（政策法规处）。

记者 任金如

双11“秒”到特价宝贝，十几天后被告知不发货 亲，你遭遇“超卖”了吗？

“双11”期间，合肥大学生小陈熬夜从天猫“马克华菲”官方旗舰店上买了一件外套。10多天过去了，却被告知只剩几件残次品，店家不卖了。记者在省城各家网站论坛看到，不少买家都遭遇了杰克琼斯、阿迪达斯等知名品牌旗舰店的“超卖”情况。

11月11日凌晨，22岁的大学生小陈在天猫“马克华菲”官方旗舰店拍下了一件男款棉衣。

“这件衣服原价995元，双11这天只要168元。”小陈说，考虑到双11之后快递繁忙，也就没有催促卖家。直到几天前，他登录天猫却发现，卖家还是没发货，询问得到的答复却是“剩下的都是残次品，这款不卖了”。听到这个，小陈恼了：“拍好的衣服，哪能说不卖就不卖了呢！”

经过协商，卖家同意退款，但小陈却因此错失了心头好。

昨天下午，记者在省城各家网站论坛上看到，和小陈一样遭遇的买家并不少。

“好不容易拍到一件衣服，居然说没货了，这不是坑爹吗？”网友“数据不停步”在网上吐槽。

采访中，记者了解到，不止是马克华菲，包括杰克琼斯、阿迪达斯、欧时力在内的多个知名品牌旗舰店都出现了“超卖”的情况。

“超卖”现象发生后，欧时力官方购物网、杰克琼斯等多家旗舰店贴出了道歉信。天猫官方则回应称，将联合商家对消费者补偿，即本月26日零点商家还未发货，消费者便可在已购买页面发起退款，补偿部分为商品价格30%、最高500元，并和货款同时发出。“货款是退了，但补偿的积分至今也没见到。”昨天下午，已经退款成功的小陈说。

见习记者 曾梅